

# 董建華曾蔭權出席聯合國兒童基金會慶



董建華出席聯合國兒童基金會香港委員會25周年晚會。

香港文匯報訊 聯合國兒童基金會香港委員會(委員會)日前假香港會議展覽中心4樓君爵廳舉行創會25周年慶祝酒會。委員會邀請全國政協副主席董建華和香港特別行政區行政長官曾蔭權親臨主禮。

## 陳晴：為兒童創建美好未來

委員會主席陳晴在致歡迎辭時表示：「『我們相信』這4個字，一直以來驅使我們為全球兒童服務的原動力。我們相信每個地方、每個兒童，與生俱來都應該享有生存、發展、保護及參與4項兒童權利；我們相信，只要我們攜手合作一定可以為全球兒童的生活帶來改變，給他們創建一個美好的未來。正因為『我們相信』，自1946年聯合國兒童基金會成立以來，我們一直擔當着全球兒童福利工作的領導，在各地推動和實踐兒童權利。」

她表示，在過去25年，委員會在香港打穩基礎，竭力宣揚兒童的生存、受保護、發展及參與4大權利，為兒童創造美好的

未來。多年來，委員會一共為全球超過150個國家及地區的兒童及婦女籌得逾港幣16億元善款，成功改變無數兒童的生命；而在各地的災難中，則籌得逾港幣4.5億元支持緊急人道主義救援行動；至今一直默默支持該會的捐款者已累積逾31萬人，而該會悉心培育的有為兒童權利倡導者亦有達1,300位。

## 謝政府商業夥伴善長義工支持

陳晴說，委員會能夠取得今日的成績，實有賴香港特區政府、商業夥伴、捐款者、義工一直以來對該會的支持，故在是次酒會上，委員會向10家最支持聯合國兒童基金會的企業夥伴及18位擔任委員會超過10年的長期義工，頒發感謝紀念品以答謝他們長久以來對我們的擁戴。

名列10大最支持企業夥伴先後為：國泰航空公司、香港賽馬會、香港上海滙豐銀行、仙妮蕾德國際機構、香港鐵路有限公司、周大福珠寶金行有限公司、香港國際創價學會、安泰人壽保險有限公司、TSL謝瑞麟及維多利亞教育機構。

國泰航空公司行政總裁史樂山由原聯合國兒童基金會香港委員會成員梁振英手中接過紀念品後表示：「我們合作多年，建立彼此互信的夥伴關係，計劃成效顯著且十分成功。『零錢布施』讓國泰引以為榮，我們會繼續與聯合國兒童基金會香港委員會緊密合作，幫助有需要的兒童。」

# 九龍婦聯就職暨慶回歸14周年

## 郭莉林武許曉暉潘潔等主禮 300會員歡聚



郭莉(左)頒聘任書予朱蓮芬，右為會長鄭臻。

香港文匯報記者潘政祁攝



九龍婦女聯會第5屆就職禮賓主合照。

香港文匯報記者潘政祁攝

香港文匯報訊(記者 沈清麗)九龍婦女聯會日前隆重舉行第5屆執行委員會就職典禮暨慶祝香港回歸14周年晚宴。中聯辦副主任郭莉，中聯辦九龍工作部部長林武，民政事務局副局长許曉暉，環境局副局長潘潔等出席主禮。九龍婦女聯會會長鄭臻、主席蘇麗珍及近300名會員歡聚一堂，見證盛典。典禮後，一眾姐妹獻上精彩歌舞表演，喜慶回歸，氣氛熱烈。

蘇麗珍在典禮上致辭，指聯會成立11年來，已吸納了13,238名會員，發展了20個婦女團體，設有3個社區服務中心及一個社會企業。聯會屬下設有5個委員會，包括新增的促進文化活動委員會。

## 蘇麗珍：倡終身學習維護女權

蘇麗珍又指出，聯會以「婦女參與、社群為本、兩性平等、社會進步」為工作目標，致力提倡終身學習，維護婦女權益，確保男女平等，建立平等和諧的家庭，為香港社會的安定繁榮貢獻力量。在過去一

屆，聯會共舉辦了33項大型活動，包括「開心家庭Ready GO」連串活動，獲得社會廣泛好評。

展望未來，蘇麗珍說，聯會將凝聚更多婦女力量，擴展會員人數，加強社區服務，舉辦培訓課程，以及深入研究現今存在的婦女問題。

## 林武讚聯會努力取得佳績

林武在致辭中，肯定和讚揚聯會多年來的努力和取得的成績，包括吸納政商界和各界人士加入聯會，積極開展社會和文化活動，得到了社會和各界人士的認

同。許曉暉和潘潔其後亦分別致辭，期望聯會務發展蒸蒸日上。

## 高靜芝朱蓮芬黃麗群到賀

主禮嘉賓還有婦女事務委員會主席高靜芝，九龍婦女聯會榮譽贊助人、全國政協委員朱蓮芬，榮譽贊助人黃麗群，榮譽會長劉舜雯，首席會長顏吳餘英，榮譽顧問歐雪明及黃曾自香。

九龍婦女聯會第5屆執行委員會成員包括榮譽贊助人梁愛詩、陳鳳英、黃麗群、林貝聿嘉、高若華、朱蓮芬，榮譽會長劉舜雯，名譽會長王國強、王惠貞、余長潔、李鳳蓮、李慧瑋、李樂詩、胡詠瑤、高佩璇、張瑞容、梁美詠、梁美芬、梁儀儀、陳東、陳小玲、陳尤麗樺、陳振彬、陳婉嫻、陳詠美媽、許佩詩、彭徐美雲、曾柳素、費斐、葉劉淑儀、臧健和、鄧楊詠曼、蕭婉嫻，會長鄭臻，副會長李蓮、古麗芳、楊石娣，主席蘇麗珍，副主席馮美雲、黃玉蘭、趙儀儀、陳婉蓉、劉佩玉、劉登、雷啟蓮、張佳園，秘書長黃舒明、劉陳紅輝等。

## 東華月捐計劃 楊千嬅再任大使



嘉賓出席「東華之友每月捐款計劃」活動。

香港文匯報訊 為了更有效地幫助社會上更多貧病者、低收入家庭和有需要的人士，東華三院熱切呼籲市民同心參與「東華之友每月捐款計劃2011」。該計劃於過往一年深受各界善長人翁的支持，大會更於日前舉行新聞界分享會與傳媒分享計劃的成果。

當日出席嘉賓包括：東華三院主席張佐華、籌委會主席暨東華三院第五副主席何超超等。東華三院更邀得楊千嬅再度擔任「東華之友每月捐款計劃」星級榮譽大使，分享去年的行善體驗並與大家一同見證助人自助的精神。

## 受惠人士分享經歷

會上，除介紹「東華之友每月捐款計劃」外，大會更邀得月捐計劃的部分受惠人士，包括：青少年樂團表演及社會企業甜品屋「大角咀麥太」的受助婦女分享自力更生的經歷，以呼籲更多人支持「東華之友每月捐款計劃」，養成每月定期捐款的習慣，實踐助人自助精神。



黃學海(前排中)向全體研究人員發表評論。

香港文匯報訊 最近應邀訪問北京的國際政治分析家黃學海，日前在香港國際關係研究所，由他主編的《時事動態》月刊30周年的周年講座上，向該所全體研究人員發表評論，並舉辦座談會。

## 指南海主權屬中國不容爭論

黃學海首先指出，南海主權屬於中國，這一點是不容爭論的，越南和菲律賓妄吞併南海主權的意圖，注定落空。

他指出，因為有兩個重要的關鍵點，其一是越南和菲律賓的領導層現正處於權力鬥爭的時刻，中越關係上，越南親華政策發展良好，但自從美越建交之後，越南領導層新的一代在美國的影響下，逐漸形成親美反華的取向，他預料最後親華派仍然會佔上風。其二是菲律賓總統阿基諾三世的困境更加嚴峻，菲律賓是東南亞最貧窮的一個國家，人民生活的水平眾所周知。黃學海認為，阿基諾三世希望和越南攜手引發南海主權的風波，作為穩定政權的籌碼。

## 金井僑中晉江職校校友會就職

香港文匯報訊 金井僑中晉江職校港澳校友會日前在北角新都會酒樓舉行成立7周年暨第3屆理監事會就職禮，曾玉珊出任第3屆理監事會會長。來自中聯辦、港府和商界的社會賢達與菲律賓、澳門和全國各地的校友歡聚一堂共賀盛事，場面熱鬧。

## 莊福伍蔡素玉等出席

中聯辦港島工作部處長莊福伍，全國人大代表蔡素玉，僑泰成國際有限公司董事長洪水樹，福建省晉江職業中專學校校長陳華兵，東區警區助理警長關係主任周建發，香港晉江同鄉會會長洪建築、永遠名譽會長許文種、謝國泰等出席。



考察團到訪「六福珠寶」廠房。

# 品牌局穗考察訪省政府部門

香港文匯報訊 香港品牌發展局主席陳淑玲日前率領一行30人代表團赴廣州，作為期一天的考察。其間，代表團拜會了廣東省政府副秘書長兼省港澳辦主任譚君鐵等政府官員，並與廣東省政府主管部門舉行座談會。

考察團抵穗後獲安排與廣東省政府副秘書長譚君鐵及多個政府部門的領導會面，包括省知識產權局副局長朱萬昌、省經濟和信息化委總經濟師姚德洪、省工商聯副主席盧小周等。

## 譚君鐵朱萬昌盧小周等會見

譚君鐵在會上表示，品牌局在推動香港品牌發展方面做了大量工作，而廣東省正推行「名牌與粵」和「名牌帶動戰略」，故品牌局與廣東省政府往後可以在具體事務上加強合作，為香港品牌拓展內地市場以及廣東品牌「走出去」搭建平台，共推動珠三角企業進行升級轉型。

## 陳淑玲：冀粵港合辦展銷會

陳淑玲表示，廣東省是許多香港品牌在國內的生產基地和拓展內銷市場的「橋頭堡」；粵

港可合作舉辦以推廣香港產品和品牌為主題的展覽和展銷會，並加快發展廣東省的商品分銷市場，吸引外省商家到廣東採購。她並建議，廣東省政府可鼓勵和協助「珠三角」港資企業參與「廣東省名牌產品」和「廣東省著名商標」等品牌認定工作。

考察團假中國大酒店舉行交流午餐及座談會，邀請了多位廣東省政府主管部門代表出席。座談會上，廣東省的主管官員簡介了該省在品牌建設以及經貿發展政策方面的最新情況，並與出席的香港品牌企業代表就一些實務性問題交換意見。

考察團拜訪了廣州天創鞋業有限公司，由董事長梁耀華帶領參觀企業的品牌陳列室。隨後，考察團到訪「六福珠寶」的廠房，獲該集團行政總裁黃偉常接待。

考察團團員尚包括品牌局副主席黃家和，理事吳清煥、沈運龍、鍾國斌、黃偉常及余立明，香港名牌評審委員會委員盧金榮，技術顧問委員會技術顧問陸定光，推廣及宣傳委員會委員郭勇維，及廠商會會長董尹德輝等。

# 龍總樹木講座賀父親節

香港文匯報訊 九龍總商會日前在該會會議廳舉行36屆理監事第6次聯席會議。會後，龍總在禮堂舉辦以樹木為專題的講座，並舉辦慶祝國際父親節大會。

## 林瑞麟支持「新紀元計劃」

龍總理事長鄭君旋在主持會議時報告表示，該會日前拜訪政制及內地事務局林瑞麟局長，拜訪的主要目的是向林局長報告每年由該會主辦的「新紀元行政管理精英培訓計劃」內容，希望有關活動獲得香港政府的支持及肯定。林局長在會談中讚揚九龍總商會一直關心及支持香港政制發展，經常從不同的途徑發表聲音，對香港作出很多貢獻。他歡迎民間團體發動兩岸四地的活動，對有關舉辦多年的「新紀元行政管理精英培訓計劃」表示支持，同時勉勵九龍總商會同仁繼續努力，港府將與該會有更緊密的聯繫。

## 余志強任父親節大會主席

隨後，龍總在該會禮堂舉辦慶祝國際父親節大會，由該會總務部主任余志強擔任大會主席，中華旅行社總經理楊家駿任主禮嘉賓。

余志強在致辭時指出，社會對父親角色的認知其實有限，顧家、供書教學、嚴肅、木納便成為標準爸爸的代名詞。繁忙的工作，已耗盡了不少父親的精力，於是教養子女成為母親的責任。母親在子女成長過程中確是非常重要的，但根據現代的心理學研究，父親的栽培、教導、督責、關懷、支持其實更重要。父親在孩子的生命中可以扮演四種不同的角色：關懷者、規範者、保護者、精神導師，其角色是無法由他人所取代的，他又提醒做父母的應體恤父母的辛勞，不應只會抱怨，大家互相扶持，多關懷、多溝通，合力營造溫馨和諧的家庭。



龍總首長及嘉賓在慶祝父親節晚會中合照。